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DIA 02

CIENCIAS DA NATUREZA
E
MATEMATICA

e~ TEMPO DISPONIVEL PARA o—  RESERVE 05 30 MINUTOS
ESTA FROVA E DE QUATRO == FINAIS PARA MARCAR SEU
“ " HORASE TRINTA MINUTOS. ~ CARTAC-RESPOSTA.

PARA CADA UMA DAS QUESTOES DBJETIVAS, SAD APRESENTADAS 5 OPGOES IDENTIFICADAS
COM AS LETRAS A B C DE. APENAS UMA RESPONDE CORRETAMENTE A QUESTAD.
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GABARITO
CIENCIAS DA NATUREZA E QUESTAO 05
SUAS TECNOLOGIAS Letra D

Questoes de 01 a 45

QUESTAO 01
Letra B.

As férmulas do sabao e do detergente possuem uma parte
apolar, que se liga a gordura, cujas moléculas sao apolares;
e uma parte com carga, que se liga a agua, cuja molécula é
polar. Observe o esquema:
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QUESTAO 02
Letra A.

a=75-0/0,1=750 m/s?

g=10m/s?2 —» 75g =75 10 = 750 m/s2.

QUESTAO 03
Letra A.

O ar aquecido dentro do baldo se expande, tornando-se
menos denso que o ar externo. Assim, o peso do balao
torna-se menor que o empuxo, fazendo com que ele suba.

QUESTAO 04
Letra D.

Apods a caga as aves (momento A) a producdo de grdo
diminuiu (curva 1) e o nimero de insetos aumentou (curva 2).

isopropil

QUESTAO 06
Letra C.

Em uma diluigdo, adiciona-se certo volume de solvente (no
caso, agua) para que a concentragdo da solugdo diminua.
Em diluicdes, sabe-se que a diminuigao da concentragéo &
inversamente proporcional ao aumento de volume.

O exercicio afirma que houve uma diluicdo da solugéo de
HC/? e que o volume passou de 50 mL para 1.000 mL, ou
seja, aumentou 20 vezes.

Dessa forma, podemos concluir que a concentragdo da
solugéo inicial diminuiu 20 vezes.

Portanto:

_ [HSypm] 21072
(Mo ha="—= =5

=1.107 moliL

A solugéo é de um é&cido forte, que ioniza 100%. Assim,
podemos afirmar que a concentragdo de H* vale 1 - 102 mol/L.
Célculo de pH:

pH =-log1 - 102 = 3,0.

QUESTAO 07
Letra D.

A massa do prato vale:

i, OO - =
wgde  0,5-4
R -l -SRI R | I Y )
"oh 10 ¢ ?
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A nova distancia vale:

|:mu+m:|'§r‘bn-m=‘g’b'==:~
|:.'er +.'a-r:||EIIJI ] (0.2 +1) 10

b -
= e 0,5

=b', =24 cm.
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QUESTAO 08
Letra B.

Um procedimento adequado para aumentar a produgéo de
oxido de calcio seria diminuir a pressédo do sistema. Assim,
o equilibrio seria deslocado no sentido do maior nimero de
mols ou volume.

CaClyy, = Caly + GOy
i

N
Oomalde gis imalde gar
Oualme 1uolhme
QUESTAO 09

Letra E.

A lei de Faraday-Neumann nos diz que a forga eletromotriz
induzida é a variagao do fluxo magnético ao longo da espira,
em relagéo ao tempo.

QUESTAO 10
Letra D.

Dados: P =12.000 MW =12 - 106 kW; At=2 h; E, = 400 kWh.
A energia gerada em 2 horas é:

E=PAt=12-106- 2 =24 - 10° kWh.

A quantidade, N, de casas abastecidas é:

£ 24.10°

— g — - - ]
|"L|'-EI 300 = =G0 - 107
QUESTAO 11
Letra D.

Apds a secagem, a amostra de tecido passou de 200 mg
para 80 mg, revelando que o teor hidrico do tecido analisado
era de 120 mg. Percebe-se que 120 mg correspondem a
60% de agua. Logo, a amostra é de tecido conjuntivo.

QUESTAO 12
Letra A.
Q=i-t1h=3.600s
Q=50,0A-3.600s =180.000 C.

Mg? + 2 e~ — Mg

2 mol 24 g

2-96.500 C 24 g

180.000 C my,
My, = 22,38 g.

QUESTAO 13
Letra D.

A quitina presente no exoesqueleto dos artropodes € um
polissacarideo nitrogenado conhecido como n-glucosamina.
Ela protege o animal contra a desidratagdo e injurias
mecanicas.

QUESTAO 14
Letra A.

Dentre as opgbes, os organismos com nivel trofico mais
baixo sé&o as algas, com papel de produtores. Quando o
nivel trofico mais baixo sofre pelos impactos ambientais,
esse impacto refletira por toda a cadeia.

QUESTAO 15
Letra A.

Considerando que os lipidios sdo compostos apolares, o
glicogénio (carboidrato) apresenta maior capacidade de
sofrer hidrdlise.

QUESTAO 16
Letra B.

O cloro, assim como todos os halogénios, € desativante
fraco e, com isso, orienta na posigao orto/para.

QUESTAO 17
Letra D.

A vitamina D aumenta a absorgao de calcio pelos ossos e
é transformada em sua forma ativa em razao das radiagées
solares.

QUESTAO 18
Letra B.

As ondas de choque sdo ultrassonicas, de alta frequéncia,
acima de 20.000 Hz e pequeno comprimento de onda.

QUESTAO 19
Letra B.
Pela equacgao fundamental da ondulatéria:

o
=A==
o = 7
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Pela expressao, o menor comprimento de onda corresponde
a maior frequéncia. Assim:

3100 - -a =
= =4 107 m=400- 10~ m =1 = 400 nm.
510

Assim, poderiam ser vistas estruturas com tamanho maior
ou igual a 400 nm. Das mostradas na figura, a menor é o
reticulo endoplasmatico, com 420 nm.

QUESTAO 20
Letra C.

As densidades do estanho e do chumbo s&o 7,3 g/mL e
11,3 g/mL, respectivamente. A partir dessas informagdes e
das porcentagens de estanho (Sn) e chumbo (P), podemos
calcular a densidade de cada amostra.

Amostra | — 60% de Sn e 40% de P:

d, =(60/100) - 7,3 + (40/100) - 11,3 = 8,9 g/mL.
Amostra Il — 62% de Sn e 38% de P:

d, =(62/100) - 7,3 + (38/100) - 11 - 3 = 8,82 g/mL.
Amostra Ill — 65% de Sn e 35% de P:

d, = (65/100) - 7,3 + (35/100) - 11,3 = 8,82 g/mL.
Amostra IV — 63% de Sn e 37% de P:

d, = (63/100) - 7,3 + (37/100) - 11,3 = 8,78 g/mL.
Amostra V — 59% de Sn e 41% de P:

d, =(59/100) - 7,3 + (41/100) - 11,3 = 8,94 g/mL.

De acordo com as normas internacionais, os valores minimo
e maximo das densidades para essas ligas sao de 8,74 g/mL
e 8,82 g/mL, respectivamente. As amostras que estao dentro
desse critériosdoall (d=8,82g/mL)ealV (d=8,78 g/mL).

QUESTAO 21

Letra B.

O =i - L=0 =10 80 = 4, =200 cal
Q=i -0 08 =Gy =101 (40 -0 = &, = 400 cal
O o= +0 = Q= 1200 cal =) = 4500

Q _4BI:II:I

Pe—=F

m 1|:I_ED='.~F'-B..l.l'5='.~F‘=E='|.I1|'.

QUESTAO 22
Letra A.

O dispositivo P demonstra a eletrizagcao na lei de Coulomb,
objeto de estudo da eletrostatica.

QUESTAO 23

Letra A.

O grupo amina reage com o grupo carboxila, formando o
grupo amida:

O (@)
7 7
R—C + HN—R —— R—C + HO
AN N ,
OH NH-R
QUESTAO 24
Letra E.

As algas zooxantelas sdo autétrofas e fornecem aos polipos
dos corais nutrientes derivados da fotossintese.

QUESTAO 25
Letra A.

Ca0, + H,0, — Ca(OH),

aq)
Hidréxido de calcio/ carater basico
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QUESTAO 26
Letra B.

A presenga de ions magnésio e calcio, em certa
concentragdo, transformam a agua com baixo teor
de minerais em agua dura, pois provocam a precipitacao de
sais de acidos carboxilicos.

QUESTAO 27

Letra D.

Os raios que incidem em E, refletem paralelamente ao eixo
principal. Isso significa que a lampada esta sobre o foco
principal do espelho. Os que E, os raios de luz que incidem
em refletem sobre si mesmos. Portanto, a lampada esta no
centro de curvatura do espelho.
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QUESTAO 28
Letra C.

Dados: L=1mm=10°m; m=50; g=50 - 102kg; h = 10%;
L=0,110°)m=10"*m; g = 10 m/s?.

O trabalho realizado pela forga tensora exercida pela fibra é
igual ao ganho de energia potencial.

Wo = mgh=50.107 .10 107 = W, =5.107° .

QUESTAO 29
Letra D.

As moléculas desse farmaco ficam retidas no espago
intravascular e dissolvidas exclusivamente no plasma, que
representa aproximadamente 60% do sangue em volume. O
volume sanguineo total é de 5,0 L.

50L 100%

V —60%

sangue

=3 L.

sangue

Concentragbes plasmaticas superiores a 4,0 mg/L podem
desencadear hemorragias. A varfarina € administrada por via
intravenosa na forma de solugéo aquosa, com concentragao
de 3,0 mg/mL. Entao:

C = msoluto/ vsolvente

medicamento ¥ solugao = sangue ¥ sangue
30mg/lL -V . =40mg/L-30L
Vigiugao = 4,0 - 10° L =4,0 mL.
QUESTAO 30
Letra A.

Justificando as alternativas incorretas:

(B) Se isto acontecesse, ndo haveria energia sendo
convertida em trabalho e, consequentemente, nao
haveria movimentagéo do pistao.

(C) Vai contra a segunda lei da termodinamica, segundo
a qual nenhuma maquina operando em ciclos vai
converter todo o calor recebido em trabalho. Deve haver
uma perda de energia que n&o é utilizada como trabalho
Nno processo.

(D) Vai contra a segunda lei da termodinamica.

QUESTAO 31
Letra C.

A bala de menta possui uma superficie porosa e, em contato
com o refrigerante, haveria um deslocamento de equilibrio,
acelerando a saida do gas carbdnico juntamente com o
liquido (refrigerante).

QUESTAO 32
Letra A.

O crescimento da massa do pao é resultante da liberagdo de
gas carbbnico devido ao processo de fermentagao.

QUESTAO 33
Letra E.

As moléculas polares de agua produzem uma tenséo
superficial capaz de suportar o peso do inseto.

QUESTAO 34
Letra A.

A queda e, consequentemente, a morte da arvore acarretam
0 aumento de animais decompositores préximo ao local em
que ela caiu. Esses animais sdo em sua maioria animais
de respiragéo aerobica, que consomem O, e liberam CO,.
Com isso, a concentragéo de CO, préxima ao local da queda
tendera ficar menor devido a presencga desses animais que
estaréo se alimentando da planta em decomposigao.

QUESTAO 35
Letra D.

. 1 . L .
A convergéncia [G-F] de duas lentes justapostas € igual a
soma de suas convergéncias.
C,=C+C,

No caso de Silvia, a distancia focal deve ser aumentada
para que a imagem se forme na retina. Para isso, devemos
aumentar a distancia focal, ou seja, diminuir a convergéncia.
Assim, a lente utilizada deve ter convergéncia negativa
(lente divergente).

No caso de Paula, a distdncia focal deve ser diminuida
para que a imagem se forme na retina. Para isso, devemos
diminuir a distancia focal, ou seja, aumentar a convergéncia.
Assim, a lente utilizada deve ter convergéncia positiva (lente
convergente).

QUESTAO 36
Letra C.

A concentragédo de poluentes no ar aumenta porque a
temperatura das camadas superiores do ar atmosférico é
maior que a temperatura das camadas inferiores, dificultando
o fendmeno da convecgéo.
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QUESTAO 37
Letra D.

A caréncia de ferro provoca anemia. O uso de panelas de
ferro ajudam a aumentar a absorgéo de ferro pelas criangas
a medida que o sal mineral presente na panela se mistura
aos alimentos e € absorvido pelo organismo.

QUESTAO 38
Letra C.

O processo de colonizagdo e desenvolvimento de uma
comunidade vegetal em determinado ambiente desabitado
€ conhecido como sucesséao ecoldgica.

QUESTAO 39
Letra D.

PE etanol: 1.368/46 = 29,74 kJ/g.
PE butano: 2.860/58 = 49,31 kJ/g.

QUESTAO 40
Letra D.

O fitoplancton é formado por organismos produtores, e
0 zooplancton é constituido por consumidores primarios.
Dessa forma, a variagdo da biomassa de zooplancton
devera acompanhar a variagéo da biomassa de fitoplancton,
com alguma defasagem, como mostra a curva Z.

QUESTAO 41
Letra D.
O texto descreve o nicho ecoldgico do tamandua-mirim, isto

é, o papel funcional desempenhado por essa espécie em
seu habitat.

QUESTAO 42
Letra B.

Para diminuir a acidez, o sal deve deixar o meio basico:
CaCO, +2H,0 — Ca* + 2 OH + H,0 + CO,,.
CaCO, + H,0 — Ca?* + 2 OH + CO,

QUESTAO 43
Letra D.

Os salmdes liberam quantidades de nitrogénio que sao
suficientes para que as plantas possam crescer e se
reproduzir.

QUESTAO 44
Letra E.
GvE o mwt
vm =yl e - 2"
2 2
L A U L S Y.
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QUESTAO 45
Letra E.

A vitamina A (ou retinol) é fundamental para a formagéo do
pigmento visual rodopsina na retina.

MATEMATICA E SUAS TECNOLOGIAS
Questoes de 46 a 90

QUESTAO 46
Letra D.
Calculando:
B=4A

Total aplicado=A + B=A + 4B = 5A.

A =09248 L =1158 =115 - 44 = 464
Total, =y + S =
0924 +464 = 5,584, =

5,584
= 100% =115 %,
(55
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QUESTAO 47
Letra E.

Para que um poligono seja regular, todos os seus angulos
devem ser iguais.

Sabendo que a soma dos angulos internos de um poligono é
dado por S = (n—2) - 180°, em que n é o numero de lados,
temos:

S=(n-2)-180° = (8-2) - 180 = 1.080°.

Dividindo a soma pelos seis lados do hexagono, temos que

cada lado é dado por 1.080 =135+,

QUESTAO 48
Letra A.

Do enunciado, podemos montar o seguinte diagrama:

ténis volei

80

Assim:
90 + 105 + x + 80 = 345
x=70.

Logo, o numero de pessoas que jogavam vdlei e ndo
jogavam ténis era igual a 70.

QUESTAO 49
Letra A.

O custo para cercar os lados paralelos ao terreno ¢ igual a
2x - 4 = 8x, enquanto para cercar os outros lados o custo &
2y - 2 = 4y. Portanto, segue que:

8x + 4y = 7.500 < 4(2x + ) = 7.500.

QUESTAO 50
Letra D.

Do enunciado, o niumero de grdos a ser entregue pela
vigésima casa seria de graos.

220=1.048.567
1.000.000 < 1.048.576 < 10.000.000.

Assim, o numero de grédos a ser entregue pela vigésima
casa seria maior que 1.000.000 e menor que 10.000.000.

Um outro pensamento poderia ser o seguinte:
2°=1.000 = 10°
220 = (210)2 ~ 108

Como é uma aproximagao, nosso resultado seria um pouco
maior que 1.000.000, o que nos conduz a letra D.

QUESTAO 51
Letra B.

O resultado é dado por:
LI LA 3
i A -

QUESTAO 52

Letra D.

10cm=0,1m.

Area de cada ceramica em m2:

A =Fi- (0.131-45_‘ =F. ':”'1:': L7 w 0,0255 M.

. a . 255
Humero de c2ramicas R =1.000.
QUESTAO 53
Letra B.

Seja T=at+ b, com T sendo a temperatura apds t minutos.
E imediato que b = 24. Ademais, como o grafico de T passa
pelo ponto (48, 0), temos:

D-a-=13+2-‘-1a-—%.

Queremos calcular o valor de t para o qual se tem T=-18°C.
Desse modo, temos:

—18-—;—t+24¢t-34min.

QUESTAO 54
Letra C.

O perimetro da “flor” de Mariana é formado por 4 metades de
uma circunferéncia, ou seja:

. -4-%-4;&-} A, =%x
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QUESTAO 55
Letra C.

O resultado é dado por:

Co 2

FooD ~gop & CH- 90 em.

QUESTAO 56
Letra B.

Considerando-se que cada impressora imprimiu 2.500
paginas, temos:

2 00 %e
L L
PR

em que k é a constante de proporcionalidade e a eficiéncia
de cada uma das impressoras iniciais. Portanto, se t € o
tempo pedido, entdo:

Je 3500 .
tm ﬁﬁﬂt-ﬁmn
QUESTAO 57
Letra A.
A
? i
ﬁFEDuﬁﬁqGE-
E
45
— 10 +248 =
5 45 >F T L
D 2 P2A2A8 =12 548 <626,
3
C
QUESTAO 58
Letra E.

Tem-se que a area A(x) do terreno é dada por:
.ﬂ[xj-[w}x —-32 432
2
- . . a2
Portanto, o valor de x que maximiza a area é —ﬂ =52 m.
QUESTAO 59
Letra A.

OOOOOOOVOOOIOOOODOOOOOOCOCOOOOOOOOOIBOOD

Para obter o numero total de barreiras, basta dividir o
tamanho total do percurso pelo espago que cada barreira
esta uma da outra, ou seja:

1.000 + 25 = 40.

Entretanto, como a ultima barreira esta a 25 metros da linha
de chegada, deve-se subtrair uma barreira. Logo:

40 — 1 = 39 barreiras.

QUESTAO 60
Letra C.

Considerando que havia x tubos de ensaio na caixa e que
5% deles estdo com defeitos, concluimos que o nimero de
tubos de ensaio sem defeitos é dado por 0,95x.

Sabendo que 36 foram utilizados imediatamente, ainda nos
restam 0,95x — 36.

Como 60% de (0,95x — 36) foram guardados no laboratério
e os 92 restantes foram colocados nos armarios, podemos
escrever que:

0,0 - (085 x-36]=92 =
085%—36 =230 = x= 250,

Portanto, o numero total de tubos de ensaio da caixa era
280.

QUESTAO 61
Letra E.

- 1/4 de volta \2/4 de volta
’ }
A\

QUESTAO 62

Letra B.

3/4 de volta

[

Considerando que D e C sao os centros das circunferéncias
de raios 8 e 18, respectivamente, tracemos por uma reta
paralela ao segmento de extremos A e B de modo que ela
intercepte o segmento CB no ponto E, como mostrado na
figura acima.

Para determinarmos a medida AB, basta que determinemos
a medida DE, pois DE = AB. Para isso, devemos aplicar o
teorema de Pitagoras no triangulo CDE.

O +10° = 26% =
OE® =A76 = OF =24 mm.
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QUESTAO 63
Letra D.

Apos 2 horas, teremos:

o0 =g et e Ll

Apbds 6 horas, teremos:

M= 0 - €™ = g - (2P = g - (3P =37 -

Portanto, a resposta correta sera a alternativa D, 27 vezes.

QUESTAO 64
Letra C.

A medida de cada nivel sera:

830:8 =103,75 m.

B Ihiita

Na figura, temos:

fan B0 = h=300-fF =h~510m.

00

Dividindo 519 por 103,75, obtemos:
519:103,75 ~ 5.

Portanto, o feixe de laser atingira a coluna central do Burj
Khalifa, aproximadamente, na marca N..

QUESTAO 65
Letra C.

Sejam magas (m) e abacaxis (a). Temos:

B +d.5a =34 20
G +a =15

Assim:

Bnr +d.5a =34, 20 - 0,85 +4.5%a =34 20
G +a =15 G =16-23

Substituindo a segunda equagéo na primeira, temos:

08 [15-a)+4.5a =34, 2012 -0, %3 +4.58 =
3420378 = 22,208 =i m =4,

QUESTAO 66
Letra D.
Primeiramente, vamos coletar os dados do enunciado:

AC =320

280 =48

BC =5
BO=AC+C0
AC = A8+ BC
Fesolvendo o sistema:
AB + BC

K]

E(EG + CD} = A8

AB + BC]

o0 =

E[BC + = Af

3BC+ AB+BC _ AB
3 2
2[4BC + AB) = 348

88C + 248 =348

AB = 8RC
AB =40 km
I::D=,£1EI+EIC=4III+5=15km
3 3

x%—E 100% = 37, 5%

40 ST
QUESTAO 67
Letra E.

Distancia percorrida de A até B: AB=2 - v.
Distancia percorrida de B até C: BC = v.

Aplicando o teorema dos cossenos no triangulo ABC, temos
a distancia d entre os pontos Ae C.

Cc
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d? =2V +@ -2 Iv - v cos[180°— )
0% - py® +|:—4I.-'“'J'|- [—i]

)
0 - ®

0 =2vafl .

QUESTAO 68

Letra B.

Se ha um automoével para cada 4 habitantes (segundo
infografico), e existem 45.444.387 automdveis, entdo pode-
-se afirmar que no Brasil, em 2013, havia 45.444.387 - 4 =
181.777.548 habitantes.

QUESTAO 69
Letra C.

Gx

Sabendo que o valor maximo de o= [ = E‘] é 1, podemos

concluir que o valor da presséao diastdlica € 100 — 20 = 80 mmHg.

Por outro lado, sendo —1 o valor minimo de o= [E—; - t], segue

que o valor da presséo sistélica € 100 — 20 - (—1) = 120 mmHg.

QUESTAO 70
Letra B.

A parte do grafico que apresenta concavidade para cima
denota aumento na taxa de crescimento da altura da agua,
enquanto a parte céncava para baixo indica redugéo na taxa
de crescimento da altura da agua. Desse modo, podemos
concluir que s6 pode ser o copo da alternativa B.

QUESTAO 71
Letra C.
':'[t:l-':'n . E.-D.ia-l%_an L ORI

et gg 27 mlog, e =1 Jog, 2 -
0,45 ¢ 0,69 = 0,45 - =[1,5333. horas =
1 hora e 32 minutos.

QUESTAO 72

Letra C.

O volume do tonel sera dado por I -% N

em que r € a medida do raio do tonel e h, a medida de sua
altura.

v el lagt. f.E.F.'.wmz 000 em® =162 L,

QUESTAO 73
Letra C.

A porcentagem correspondente ao numero de votos validos
éigual a 20,3 +15,5 + 32,2 + 2 = 70%.

Logo, como 50% dos votos validos correspondem a 35%,
sabemos que nao houve candidato eleito no primeiro turno.

Ademais, os candidatos A e C disputardo o segundo turno,
pois obtiveram, E 100% =29 e
322 0

=T 100% = 46% dos votos validos no primeiro turno.

respectivamente,

QUESTAO 74
Letra B.
Calculando as areas de cada uma das pizzas, tem-se:
Pizza broto inteira — = - 152 = 225x.

Pizza gigante inteira — © - 202 = 400r.

Utilizando a regra de trés, pode-se escrever:

2251 — 27

4007 — x

x = 48 reais.

Como a pizza gigante possui 10 pedacgos, cada um custara
R$4,80.
QUESTAO 75
Letra A.

Percebemos que néo é possivel que lista e a lateral tenham
a mesma cor, pois desse jeito ndo daria para ver a lista. Fora
isso, nao temos nenhuma outra restrigao.

Logo, temos as seguintes possibilidades de pintura:

5-5-4=100.
QUESTAO 76
Letra B.

Os elementos da primeira coluna constituem uma
progressao aritmética de primeiro termo igual a 1 e razéo 2.
Logo, o primeiro elemento da linha de numero 41 é dado por
1+40-2=81.

Como cada elemento da primeira coluna figura n vezes em
cada linha n, com 1 < n < 51e nell, podemos concluir que a
resposta é dada por:

41 31+[@]-1|3-4.241.
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QUESTAO 77

Letra A.

O sodlido da figura € um icosaedro. Portanto, sé pode ser a
alternativa A.

QUESTAO 78
Letra E.

O grafico devera representar a fungdo m = f(n) = 1,75 - n,
em que n é o numero de quilogramas comprados.

O gréafico correto é:

1,751

QUESTAO 79
Letra E.

De acordo com a figura, tem-se que a altura da caixa mede
24 cm. Além disso, a largura mede 90 — 2 - 24 = 42 cm. Dai,
o comprimento x, em centimetros, deve ser tal que:

O« =+d2 +245 11520 x5 49,

Portanto, o maior valor possivel para x, em centimetros,
é 49.

QUESTAO 80
Letra A.
Calculando:

D226+ 28 430+ 324433 435 4236

Mdia It it a1ez =30.5.

Ja a mediana sera a média entre o sétimo e o oitavo termos,
ou seja:

FE433

Mediana = =325,

E a moda sera o termo que mais aparece, ou seja, 33 anos.

Portanto, a alternativa correta é A.

QUESTAO 81
Letra C.

Visto que os ladrilhos seguem um crescimento geométrico
de ordem 2, e que o numero de triangulos pretos € 0 mesmo
numero de ladrilhos, basta calcular o termo de niumero 10.

ag =a, - g = a3,y =1 2P 2 512 tridngulos pretas.

QUESTAO 82
Letra B.

Volume de uma laranja: g x 37 = 3fixcm.

Volume de suco em uma laranja: % Mx=TIom.
Total de laranjas para 1 L = 1.000 cm?® de suco.
1.000 : 72 = 13,8 laranjas.

Portanto, deve-se espremer 14 laranjas.

QUESTAO 83
Letra C.

Desde que temos

1 4 4 10
TR T
I
QUESTAO 84
Letra C.

A{-2, 1) B(4,2)

d -4(4 — (2] 4 (2 = 1F = 77 w608 km.

QUESTAO 85
Letra A.

Sendo p a probabilidade pedida e supondo que os eventos
séo independentes, temos:

0,7 -p=06
p=0,86.
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QUESTAO 86

Letra C.
Equacionando as informagdes dadas no enunciado, tem-se:

f=min _ Flora = fsmim + Flora 120 1

Go0 A0 260 960 &

d=mim 1 . .
00 E_} Jasmim =745 reais.

Florm 1 .
ﬁ-g—} Flora = 44 reais.

Jasmin, portanto, recebeu 30 reais a mais que Flora
(75— 45 = 30).

QUESTAO 87
Letra D.

QUESTAO 90

QUESTAO 88
Letra B.

1.000

Com R$1.000,00 é possivel fabricar w O 832 cédulas

de R$1,00, enquanto é possivel produzir %23.845

moedas de R$1,00 com a mesma quantia. Portanto, seria
possivel fabricar 5.882 — 3.846 = 2.036 cédulas a mais.

QUESTAO 89
Letra A.

Equacéo da circunferéncia de centro C(3, 4) e raio 6.
[x—3f+|:y—3:|z =i

Ryt BBy 25 36 =0

oy —fix—8r—11=0.

Letra B.

Para se obter a média de acertos, deve-se multiplicar cada 3

(total de alunos):

certo pelo numero correspondente de alunos e dividir por 20

Mdia o L ZH(T S (4345 2N H{E D)+ (74 +(B-4)(3 1 o

]

Somando o numero de alunos com a média de acerto acima d

2+0+4+4+1=11,

e 4,75 presentes na tabela, temos:
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